



Комсомольская правда: Интервью главы регионального Следственного Комитета Самодайкина В.В.



Какие требования новое начальство предъявляет к подчиненным и когда закроют «громкие» уголовные дела, «Комсомолке» рассказал Валерий Самодайкин.

Валерий Самодайкин на должность главы следственного управления Следственного комитета России по Самарской области назначен 25 марта 2014 года. И сразу развил бурную деятельность: установил контакт с начальником региональной прокуратуры Муратов Кабалоевым и областного МВД Юрием Стерликовым. С последним, кстати, они не раз пересекались во время работы в Омске, так что отношения наладились довольно быстро.

А еще Валерий Васильевич познакомился с главами различных подразделений и собственно следователями.

– За три месяца прокурору направили всего 386 дел, это при том что в Управлении работает 137 следователей. То есть каждый из них даже по одному делу в месяц не раскрывает. Это плохой результат. За апрель я им «нарезал» 250 дел. Дай Бог, чтобы они 200 закончили, в этот



раз я соглашусь. Но с мая буду спрашивать очень жестко.

Начальник регионального Следственного комитета так же с возмущением заметил: в Самаре просто запредельно нарушают всяческие сроки. А прокурор возвращает с сотню дел на дополнительное расследование. Самарская область вообще по ПФО занимает последнее место, а по России так и вовсе 65-е.

– Некоторые регионы дела за 1-2 месяца заканчивают. И я пришел сюда требовать, чтобы каждый к своим обязанностям относился ответственно. Своим подчиненным я дал три месяца, чтобы показать себя. Но есть ряд лиц, которые мои жесткие требования не выполняют. К примеру, руководителя Сызрани я убедил недавно написать рапорт на перевод на нижестоящую должность. Но пока у нас в Следственном комитете запрет на решение кадровых вопросов на месяц. Все из-за Крыма: штаты забирают из регионов туда. От нас заявления написали 32 следователя. Я направил 5 кандидатур, и одна прошла. 24-го числа наш инспектор прибудет в Крым.

«ГРОМКИЕ» ДЕЛА

Новый глава регионального следствия намерен ускорить работу по громким делам. И рассмотреть закрытые «висяки» прошлых лет. В частности, может быть возобновлено дело об убийстве Лидии Буслаевой в 2011 году. Какие-то подвижки возможны и в деле исчезновения в 2012-м тольяттинского предпринимателя Александра Душкова.

Впрочем, не все могут короли. Дело о взрывах в поселке Нагорном летом 2013 года «застопорилось».

– Мы получили результаты двух экспертиз, и они категорически противоречат друг другу – признался Валерий Самодайкин. – Мы даже не можем определить место, откуда начались эти взрывы. Поэтому сейчас через Москву проведем еще одну комплексную экспертизу. Надеемся, что она поставит все точки на «i». Ведь версии разные были: и молнии, и поджег, и взрывы, и халатность должностных лиц. Без экспертов никак не обойтись.

ГРИБНИК, РЫБАК И ПРОСТО... БИАТЛОНИСТ

Напоследок новый глава следствия согласился рассказать немного о себе.

– Хобби у меня – рыбалка, я грибник, в бильярд играю, что еще? – задумался Валерий Васильевич. – Бывший спортсмен, кандидат в мастера спорта по биатлону. Был трехкратным чемпионом Праздника Севера по Омской области. Три года служил на морфлоте, в отпусках за хорошую службу и познакомился с женой. Сейчас у нас трое детей: два сына и дочка, которая недавно университет закончила.

Александра БУДАЕВА
(23 Апреля, 19:00)



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Самарской области

Изображения



27 Мая 2014

Адрес страницы: <https://samara.sledcom.ru/folder/879154/item/879160>